

身价大涨!废弃矿山变热门景点

鄞吴镇“村企联营”走出致富新路子

记者 俞莹 姚玲利

本报讯 暑假到来,安吉县鄞吴镇景坞村迎来一波户外运动爱好者前来漂流。“自然河道加高山悬崖玻璃水滑道,垂直落差110米,穿梭于悬崖丛林之间的感觉很刺激。一到夏天,就很想来山里玩水。”来自嘉兴的游客倪诗文哪怕全身湿透,依旧玩得意犹未尽。

“废弃矿山真的变废为宝了!”安吉鄞吴溪旅游开发有限公司总经理徐有虎介绍。2019年,该公司看中中原坝坞山废弃石矿的自然优

势,便联合鄞吴镇下辖6个行政村共同开发漂流项目,前期耗资3500万元,总占地面积约600亩的“纯氧6+1”漂流应运而生。

随着“纯氧6+1”漂流的名气越来越大,该村党总支书记徐建国愈发觉得做好山水文章的正确性。他说:“当初,全镇6个村积极响应县里的‘两人股三收益’政策,在该项目上投入资金或是自然资源,占比达到整个项目股份的30%。如今,废弃矿山变‘金山银山’,村民也成了‘股东’,漂流生意越好,大家的钱袋子自然就鼓起

了。”他报了一串数据,去年夏天,景区人流量日高峰可达5000余人。今年,该镇村早在营销上做足文章,主推“体+旅”融合模式,预计今年营业收入可实现300万元。

漂流项目投入运营以来,除了集体拿到分红,不少个体户尝到了乡村旅游发展背后的甜头。“漂流项目为近100位村民在家门口就业提供了机会。”该镇农业农村办主任徐康说。看到机遇的村民们,纷纷开起餐馆、民宿、农家乐,许多在外务工的青年选择回乡创业,扇艺工

作室、乡村直播间冒了出来,流量也带来了“留量”。

“乡村旅游的未来大有可为。回乡创业2年多,我们在村里开了民宿,丰富了帐篷温泉、咖啡等新业态,发现很受游客欢迎。去年,店里营业收入达到68万元。”问云民宿主理人张盼盼说。

“不同于各村的单打独斗,‘6村+1企’实现‘村企联营’后,资源利用更高效了,乡村振兴之路也越来越宽了。”徐有虎说,“之后,他们还将推动水上旅游项目的市场开发,继续做活‘水’经济。”

一职业健康案例获全国优秀

记者 陈虹 张慧莲

本报讯 国家卫生健康委办公厅近日发布了《关于公布一批职业健康保护行动组织实施、“职业健康达人”和健康企业建设等优秀案例的通知》,长兴“构建四位一体职业健康治理模式,建设职业健康保护先行区”案例获评全国第一批职业健康保护行动组织实施优秀案例,为全省唯一获评优秀案例。

近年来,长兴县高位实施职业健康保护先行区建设,构建四位一体职业健康治理新模式,以护航企业高质量发展、保障劳动者职业健康为目标,全面实施完成职业健康防护体验馆建设、健康企业建设、职业健康自我管理小组培养和职业健康达人培育四项工程,切实提高企业和劳动者职业健康管理能力,累计建设健康企业112家,评选职业健康自我管理小组289个、健康达人2011人。

依托数字化平台,长兴还创新构建监管部门、用人单位、技术服务机构和劳动者“四位一体”职业健康治理模式,开创政府重视、社会关注、企业自律、劳动者参与、职业健康融入的良好局面。全省唯一一家职业健康执法实训基地落户长兴。

6项目成省级优秀红色工地

记者 宁杰

本报讯 省建设厅日前公布2023年浙江省优秀红色工地和优秀典型案例名单,我市的湖州师范学院科技园项目、吴兴常溪农民社区安置房项目、南浔美食城项目、德清城乡智慧公交中心项目、长兴发展大道与明珠路交叉口东南角地块项目、七里亭XN-01-02-04C号地块6个在建项目榜上有名。其中,南浔美食城项目获省优秀红色工地典型案例。

据介绍,省级优秀红色工地是省建设厅在各地市对照“六有一好”标准,量化评价属地房屋建筑和市政基础设施工程项目红色工地建设活动开展情况的基础

上,评选出的先进单位,旨在进一步打造建筑行业管理和基层治理优秀党建品牌,高水平推进建筑行业治理现代化建设。

近年来,我市坚持树立“党建就是生产力”理念,不断加强建筑行业基层党建工作,发挥党建在工程建设活动中的引领作用,推动建设工程质量安全、文明施工、环境保护、智慧管理等方面协调发展,为工程质量提升提供有力保障。截至目前,全市共有442个项目以项目自建、企业直派、联盟共建等形式开展了红色工地建设活动并成立党支部,覆盖党员2000余人,其中近三年以来我市累计已有14个项目获评省级优秀红色工地。

陈陆珍:“公益麦田”播种者

寻找身边最美
“四百”大型融媒行动

记者 陈虹 张慧莲

长兴县夹浦镇环沉村新时代文明实践站里近日很是热闹,村民陈陆珍动作麻利地将泡好的绿豆放进锅里加水慢慢熬炖,经过近1个小时的熬制,绿豆汤出锅了。

待自然降温后,陈陆珍和志愿者们将绿豆汤打包好,只见现场的志愿者里既有60多岁的退休老人,也有少数民族和外来务工妇女,她们大多是受到陈陆珍热心公益的影响,继而加入志愿服务的行列。

之后,陈陆珍和志愿者来到夹浦镇社会福利中心,送上刚煮好的绿豆汤和早已准备好的水果,看到熟悉的老朋友来了,老人们都笑开了颜。

饭后,陈陆珍又换上表演

服装,为老人们送上了一道文化大餐,鼓槌敲动、红绸翻飞,热闹喜庆的腰鼓表演让老人们沉浸其中,心生愉悦。

“小陆经常来送吃的,还给我们表演节目,大家都很喜欢她,对我们老人特别关心。”75岁的杨金荣说。

成立爱心腰鼓队、关心孤寡老人、帮扶贫困学子……今年64岁的陈陆珍在公益路上已经坚持了33年,从一个人发展到一个志愿团队,她用朴实的行动温暖着越来越多人。

据统计,33年来,陈陆珍去敬老院看望老人300余次,从1990年起,累计结对15名孩子,关心他们的学习生活情况。“我觉得自己的生活很有意义,不仅可以给社会增加一点温度,自身的价值也能得到一定的体现。”陈陆珍坦言,今后将继续做好这份公益事业,带动更多人投身公益,也将更多爱心的种子播撒出去。

粮仓鉴定暨定期巡查开展

记者 张翔

本报讯 6月26日至27日,市粮食和物资储备局联合市财政局、市农发行等部门组成专项检查小组,对市级储备粮开展2023年二季度“一符四无”粮仓鉴定暨定期巡查,全力做好粮食储备的管理工作,确保库存粮油安全。

据悉,检查组坚持“有仓必到、有粮必查、查必彻底”的原

则,对市本级中心粮库以及3个代储库点逐仓逐货位进行了检查。从检查的情况来看,各库点严格执行仓储管理制度,资料记录详实、完整,账实相符;仓内外卫生整洁,粮面平整,粮堆整齐,基础工作扎实;各库点安全生产责任落实到位,规范制度落实、安全措施齐全。目前,市级储备粮数量真实、质量良好、储藏安全。

“护娱·消暑”消防检查启动

记者 俞黎新

本报讯 暑假来临,密室逃脱、剧本杀这类学生热衷的室内娱乐项目,也将迎来一个“爆棚期”。近日,市消防救援支队联合市文化广电旅游局在全市范围内开展“护航19号”暨“护娱·消暑”消防安全集中检查行动,对全市72家密室逃脱、剧本杀类场所开展消防安全检查。

“这些密闭场所往往存在消防安全隐患,其他省市也曾发生过密室起火致人死亡的惨剧。因此,落实密室逃脱类场

所消防安全防范措施至关重要。”市消防救援支队负责人表示。

此次集中检查行动中,工作人员重点对疏散通道、安全指示标志、消防设施安全、电气线路铺设规范、装饰材料防火等级达标、控制台等进行了检查。针对检查中发现的隐患和问题,消防监督人员要求场所立即整改。

消防部门提醒,市民在选择娱乐场所时,一定要选择资质齐全的店铺,开始游戏前要熟悉店内的消防设施、疏散路线,必要时可询问店内的有效求救方式。



议事厅响起“青春之声”

现场零距离

记者 王洁涵

“这两年吴兴区就业创业政策很好,像我这样的情况可以申请青创项目创业补贴吗?”近日,在吴兴区环渚街道玉堂桥社区“左邻右舍”议事厅里,一场“人大代表与新青年共话未来”主题议事会热闹开场。

街道辖区青年企业家、海归创业者、湖州师范学院国际学院留学生代表等,与吴兴区人大环渚街道工委、吴兴区人力社保局与区人大代表、街道政协委员面对面,聚焦三个“一号工程”,结合辖区工业园区改造提升、市北体育公园建设、就业政策等青年人才关心的问题互动交流。

湖州师范学院国际学院研究生布隆迪来湖州学习生活已有一年多,环境优美、生活舒适、当地人热情友好是他对湖州的美好印象。“湖州是个有着深厚历史文化底蕴的城市,也有很大发展潜力。希望在

越来越多的政策能帮助外国人在湖州创业,并且能给予创业经验交流、创业方向指导等方面的启发与帮助。”布隆迪说。英国留学回来,如今在环渚街道慧兰科创中心创业的张悦欣表示,除了给予初创企业一些政策扶持和资源对接外,这两年街道也邀请他们参与专题研修活动,提升新生代青年的发展眼光和商业思维。同时她也对科创中心未来发展提出了相关建议。

现场,吴兴区人大代表、政协委员及街道相关负责人耐心倾听,针对青年代表提出的问题积极回应,并表示将发挥人大代表职能优势,帮助新业态新就业群体发出呼吁,全力助推问题解决。

今年以来,吴兴区人大环渚街道工委充分发挥人大代表和街道政协委员作用,依托“1+3+6+N”履职体系,在辖区探索打造“左邻右舍”议事厅人大代表联络点,促进人大代表充分听取民意、服务民生,让群众随时“找得到人、说得上话、办得了事”,有效激发基层单元民主活力。

“环渚街道今年着力打造‘东部

新城与中心城区联结’的关键纽带和‘青年经济之城、产业升级之城、融合共富之城’为目标的‘一带三城’。”该区人大环渚街道工委相关负责人介绍,通过定期开展不同主题的青年议事会,组织人大代表听取加快青年新城建设的意见建议,畅通青年人才建言献策的渠道,以青年之视角来谋、青年之力量来建、青年之审美来评,实现青年城与青年人同频共振。

“在‘左邻右舍’议事厅定期轮值接待中,针对大学生反映的毕业求职等相关问题,我们通过数字平台‘督政议事’板块将问题交办街道人社部门,向新青年进行政策解答和回复,形成闭环机制,实现全过程民意传达。”区人大代表、社区书记李秀明表示。

接下来,街道将以辖区高校、企业青年人才为依托,持续开展系列活动、志愿服务,形成青年人才互联互通机制,全方位推动人大代表和广大青年深度融合,以人大方式营造育才成才、近悦远来、有口皆碑的一流人才发展生态,助推吴兴打造成为青年人才的青春之城、活力之城、向往之城。

系”建言献策。

本届论坛由中国社科院台研所、全国台湾研究会、厦门大学台湾研究院、台湾二十一世纪基金会、台湾中国文化大学社会科学院共同举办,湖州市台办协办,60多位两岸专家学者与会。全国台湾研究会会长汪毅夫,海峡两岸关系协会副会长、全国台湾研究会副会长孙亚夫,国台办研究局副局长龙虎,省台办主任朱林森和市领导姜景峰等出席。

州市文化人士共同举行纪念仪式。代表团一行参观了北九州市的重要文化遗产小仓城和“安川家旧宅”,就文化遗产的保护、传承和推广等方面进行了交流。双方希望通过持续的文化合作与密切的人文交流,共同推动东亚区域文化发展与繁荣。

大复兴。

台湾中国文化大学社会科学院院长赵建民认为,尽管民进党当局正竭尽所能破坏两岸辛苦建立起来的交流秩序,台湾民众希望以“九二共识”作为基础开展两岸和平对话的比例依然很高。两岸亟需全面恢复交流,把温暖亲情的感觉找回来,并努力巩固提升政治互信。

市委副书记蔡旭昶在致辞中说,近年来,在两岸同胞的共同推动下,湖台两地交流不断、热络不

减,亲情福祉持续增进。湖州将一如既往地台湾同胞在湖州学习生活、创业就业提供好服务、创造好环境,真正把湖州打造成为台胞台企落地布局的选择地、创新创业的成就地、投资兴业的集聚地,促进台资企业在湖更好更快发展,共同为开创两岸关系和平发展的美好未来作出更多积极贡献。希望能以本届论坛举办为契机,与各位专家学者畅叙情谊、增进了解、共谋发展,为“新发展格局下的两岸关

我市赴日本开展文化交流活动

《湖州印象》。

眼下,我市正积极创建“东亚文化之都”,“东亚文化之都”是中日韩三国联合打造的重要国际文化交流名片。北九州则是“东亚文化之都”日本代表城市,非常值得湖州借鉴。期间,我市代表团一行拜谒了吴昌硕雕像,并会同北九

生态环境治理、绿色发展、文旅资源推介等方面有许多合作的机会。双方希望以此为契机,推动两市政府间举办“连线交流”等活动,促进两城实现缔结文化友城的美好愿望。代表团还转交了湖州市友协致北九州市武内和久市长的信函,并赠送旅日摄影家冯学敏摄影画册



绿荫“足”梦

德清县武康街道千秋社区近日举办第一届“千秋杯”小学生足球赛。足球小将们在球场上尽情奔跑,挥洒汗水,感受足球运动带来的快乐。

通讯员 赵宁 摄

记者 汤若静

本报讯 浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究基地揭牌仪式近日在湖州师范学院举行。

该研究基地将围绕习近平生态文明思想及其在浙江的萌发与实践,以绿水青山就是金山银山理念的重大理论与实践问题为主攻方向,确立了一系列研究方向。

下一步,研究基地将加快形成一批有影响力、说服力的研究成果,建设在省内外一流、全国具有特色和影响力的学科研究团队,努力成为研究阐释“习近平新时代中国特色社会主义思想与浙江”的新智库,为深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的生动实践贡献智慧力量。

现场还宣布成立了“3+1”平台,即湖州师范学院智能装备、半导体与光电和生物医药3个高水平现代产业学院和可持续发展研究院。据介绍,“3+1”平台的建立将全方位服务湖州经济社会发展,聚焦八大新兴产业链和经济社会发展重大需求,统筹优势学科资源,打造集科技研发、成果转化、产学研合作等多功能于一体的高水平学科建设平台。

▲▲(上接第1版)

台湾二十一世纪基金会董事长高育仁在视频致辞中指出,当前,两岸关系面临严峻挑战。关键时刻,两岸更应冷静审慎面对,民间更应扩大交流,恢复全面往来,在经济社会各方面重建联系,巩固互信合作,推动融合发展,促进两岸人民心灵契合。呼吁两岸有识之士秉持诚心、善心、信心和耐心,谋求两岸和平稳定,实现中华民族伟大复兴伟

▲▲(上接第1版)

湖州和日本北九州市因书法不断交流互鉴,有着厚实的交流基础。双方在各自介绍了基本情况后,进行了充分的交流。双方都真诚希望在保持文化交流的同时,切实加强经贸往来与合作,特别是在